
学校給食費無償化に関するアンケート集計結果について 

 

富士吉田市では、令和元年 10 月に学校給食費の無償化を開始し、これまで保護者負担と

していた、小学生 月額５，０４０円、中学生 月額５，５６５円程度、年額約１億６千万

円の費用を市で負担しています。 

学校給食費無償化事業の開始から２年が経過し、学校給食費無償化に対する保護者の意

見等を把握するためアンケートを実施しました。 

この結果から、学校給食費無償化が保護者の経済的負担軽減の一助となっていること

や、学校給食費無償化が家族で話し合うきっかけとなり、児童・生徒たちにとっても、富

士吉田市をよく知る機会となっていることがわかります。 

 

 

【 対 象 者 】   市内小学校７校 ６年生児童保護者 384 名 

  市内中学校４校 ３年生生徒保護者 391 名 

  合計 775 名 

【実施時期】  令和３年 10 月４日～令和３年 10 月 22 日 

【実施方法】  紙媒体にて児童生徒の担任教諭を通じ配布・回収 

【 回 収 率 】    

 配布枚数 回収枚数 未回収枚数 回収率 

小学校 計 384 368 16 95.83% 

中学校 計 391 364 27 93.09% 

小中学校 計 775 732 43 94.45% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

問１ 回答される方の年代を教えてください。 

  □ 20 代以下  □ 30 代 □ 40 代 □ 50 代以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 現在、小中学校に在籍しているお子様は何名ですか？ 

□ １人    □ ２人     □ ３人  □ ４人以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20代以下

0.82%

30代

25.54%

40代

65.49%

50代以上

8.15%

問１ 回答者年代（小学校）

 

1人

35.87%

2人

48.91%

３人 14.13% 4人以上 1.09%

現在小中学校に在籍してい子供の数（小学校）

 

1人

52.47%

2人

35.71%

３人

10.16%

4人以上 0.83％
無回答

0.83％

現在小中学校に在籍してい子供の数（中学校）

 

20代以下 0.55%

30代

10.71%

40代

71.15%

50代以上

17.31%

無回答

0.28％

問１ 回答者年代（中学校）



 

問３ 給食費が無償化となったことにより、経済的負担は軽減されましたか？ 

また、軽減しないと回答された方は理由も教えてください。 

□ 軽減した      □ 軽減しない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊「経済的負担が軽減しない」と回答する理由 

 他の子どもの学費等がかかるようになったから 

 習い事にお金がかかっているので変わった気がしない 

 他にも兄弟がいるので、食費や日用品購入のため費用がかかるため 

 他に出費することがあるので軽減はされていない 

 特に実感はない 

 

 

 

 

 

 

 

軽減した

95.65%

軽減しない

4.35%

経済的負担は軽減されましたか？（小学校）

 

軽減した

95.88%

軽減しない

3.57%

無回答0.55%

経済的負担は軽減されましたか？（中学校）



 

問４ 給食費が無償化されたことにより、給食費に充てていた費用はどのようなものに活

用できるようになりましたか？（複数回答可） 

＊ 給食費相当額 小学生 ４６，３２０円/年 中学生 ４９，８２０円/年 

□ 食費等生活費                  □ 学習塾や習い事、部活動等の費用 

□ 学用品等の子どもの身の回りの物の購入費用 □ 貯 蓄 

□ 旅行等、レジャー費用            □その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食費等生活費

237

塾・習い事

部活動等

143

学用品等

子供の身の回りの

購入費

153

貯蓄

51

旅行費等

レジャー費

10
その他

3

無回答

1

給食費に充てていた費用の活用先（複数回答可）：小学生

 

食費等生活費

230 塾・習い事

部活動等

144

学用品等

子供の身の回り

の購入費

115

貯蓄

47
旅行費等

レジャー費

8
その他

3

無回答

3

給食費に充てていた費用の活用先（複数回答可）：中学生



 

問４ 給食費に充てていた費用をどのようなものに活用できたか 

 その他意見 

 他の子どもの学費 

 生活費になっている。学習塾の費用に充てている 

 保育料 

 数千円なので特にありません 

 とにかくよく食べるので食費になっていきます。 

 

 

 

問５ お子様に学校給食費が無償化されていることを教えていますか。 

□ 教えている         □ 教えていない          □ これから教えたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教えている

64.14％
教えていない

17.93%

これから

教えたい

17.93%

お子様に給食費が無償化となったこと

を教えていますか：小学校

 

教えている

75.00%

教えていない

10.99%

これから

教えたい

12.91%

無回答

1.10%

お子様に給食費が無償化となったこと

を教えていますか：中学校



 

問６ 「教えている」「これから教えたい」と答えた方にお尋ねします。 

無償化になった理由をどのように説明していますか。または、どのように説明したい

と考えますか？（複数回答可） 

□ 保護者の経済的負担を軽減するため 

□ 市民全体で子育てを支援するため 

□ 食育を推進するため 

□ 市長の公約であるため 

□ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

158

224

43

33

12

72

保護者の経済的負担の軽減

市民全体で子育て支援するため

食育を推進するため

市長の公約であるため

その他

無回答（回答不要含む）

無償化となった理由をどのように説明していますか：

小学校

 

186

217

44

35

9

52

保護者の経済的負担の軽減

市民全体で子育て支援するため

食育を推進するため

市長の公約であるため

その他

無回答（回答不要含む）

無償化となった理由をどのように説明していますか：

中学校



 

問７ 現在、実施している給食費無償化についてあなたの考えに近いものを、次の中から

１つだけお答えください。またその理由も回答ください。 

□ 今後も継続を望む 

□ 一部変更して継続を望む（一部保護者負担を設ける） 

□ 廃止を望む 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後も継続を希望

94.02%

一部変更して

継続希望

5.16%

廃止を望む

0.54%
無回答・その他

0.28％

無償化について、あなたの考えに近いもの

を１つ答えてください：小学校

 

今後も継続を希望

93.96%

一部変更して

継続希望

4.40%

無回答・その他

1.64％

無償化について、あなたの考えに近いもの

を１つ答えてください：中学校


